

国家能源集团党史学习教育 简 报

第 115 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 23 日

我为群众办实事

置业公司助力乡村振兴

江苏公司学党史显担当

国电电力助力建设美丽家园

福建公司以红色血液传递爱心

山东公司聚焦社会责任办实事

物资公司员工大集助力乡村振兴

新疆公司助学帮扶担使命

青海公司助力定点县教学设施再升级

置业公司助力乡村振兴

置业公司强化责任担当，深入开展“我为群众办实事”实践活动，以“用好慧采商城、全面推进乡村振兴”为载体，切实为脱贫县办实事、解难事、做好事，真正把党史学习教育转化为谋发展、抓落实的有效举措，积极助力农产品上线、带动农民就业、引导农业产业化的乡村振兴。

加大消费帮扶，巩固攻坚成果。在慧采商城原有“9县定点帮扶”和“助力湖北”基础上，增设“美丽乡村”帮扶板块，引入更多已脱贫县的优质农副产品，优化线下物流配送网络，设置集采阶梯价格，助力拓展长期稳定销售渠道，累计上架6300种，销售额超5000万元。

树立品牌意识，助力产业发展。总结商城三年消费扶贫经验，对帮扶产品进行全面梳理和品质把控，加大市场化营销力度，帮助乡村农副产品链接社会化标准，逐步打造乡村品牌产业。协助普格县帮扶企业与蒙牛集团签订草莓酸奶代工协议，收购100余吨普格高山草莓用于酸奶加工，助力第一批草莓酸奶成功上市，为当地草莓种植业注入长期发展活力。

升级功能板块，优化服务水平。调整产品分类、优品推荐、产品搜索等使用功能，新增公司绑定、数据统计排名、视频分享等帮扶功能。充分发挥慧采商城智慧化营销功能，通过小视频、社交分享、公众号推文、商城广告、自媒体等多种手段进行产品推广，大幅提升帮慧采商城智慧帮扶服务保障水平。

加大智志帮扶，增强内生动力。深入践行科技兴农发展战略，不断完善电子合同、机器人开票、媒体营销等智慧功能，持续优化慧采商城智慧服务能力。开设线上常态化培训班，对帮扶县供应商进行商务、管理、营销等技能培训，与中国农业大学开展合作，组成专家团队，为帮扶县进行农业技术指导，增强帮扶地区干部群众内生动力，助力乡村振兴。

江苏公司学党史显担当

江苏公司党委着力在履行社会责任、巩固拓展脱贫攻坚成果上办实事，彰显央企担当。

坚持志愿帮扶。定期组织职工开展无偿献血、贫困帮扶、学雷锋等爱心志愿活动，近3年献血总量超20万ml，累计向江苏省慈善总会捐款500万元，被江苏省慈善总会授予“慈善之星”荣誉称号。所属谏壁电厂成立造血干细胞捐献者服务队，目前有240多名志愿者加入中华骨髓库，连续涌现6位造血干细胞成功捐献案例，刷新全国企事业单位纪录，获评电力行业雷锋式先进集体、镇江市造血干细胞捐献工作突出贡献奖等称号，先进事迹多次被新华日报、江苏卫视等媒体宣传报道。

增强造血功能。以产业扶贫助力镇江市丹徒区高桥镇四方桥村、宿迁市洋北镇罗庄村、常州市薛埠镇倪巷村等6个贫困村成功脱贫。建成倪巷村农业废弃物加工厂配套设施和标准化育秧

房，为该村及周边 50 多户农民提供就业岗位，实现全村年增收 56 万余元，有效改善了村基础设施滞后、经济薄弱的情况，增强了村集体经济造血功能，倪巷村成功摘帽，被评为常州市脱贫攻坚先进村。公司通过公益中国、能源爱购平台，加大对口定点贫困县农产品采购力度。企业和职工各类扶贫捐款、扶贫消费总额愈千万元。

加强教育扶贫。以教育扶贫为切入点，谏壁电厂与定点帮扶小学联合举办大手拉小手、党史进课堂主题党史学习教育，通过走进学校、走进课堂，让广大学生根植红色基因；泰州电厂与泰州市大浦中心小学开展定向帮扶结对，聚焦贫困留守儿童开展大手牵小手志愿服务，入选泰州市卓越教育项目，《现代快报》《中国火炬》等媒体予以报道；宿迁电厂成立暖心助学志愿服务队，组织青年职工利用休息时间，为困难孤儿开展课业辅导、亲情陪伴，帮助他们健康成长。

国电电力助力建设美丽家园

国电电力认真落实集团“我为群众办实事”“三三四八”项目部署，周密制定乡村振兴计划和生态林建设计划，巩固脱贫攻坚和生态环保成果。截止目前，已在青海刚察县投入援青资金 436 万元，在曲麻莱县投入帮扶资金 900 万元。国电建投公司投入 600 万元在内蒙伊金霍洛旗毛乌素沙漠种植樟子松 4.7 万株，

新增造林面积 1000 亩。内蒙古新能源公司投入 400 万元，在伊金霍洛旗光伏电站光伏板间和光伏阵列间播撒草籽，新增绿化面积 850 亩。公司下半年将投入 4564 万元用于乡村振兴计划，投入 3695 万元用于生态林建设计划，履行央企政治责任和社会责任，建设幸福美丽中国。

福建公司以红色血液传递爱心

福建公司弘扬中华民族无私奉献、互助互救传统美德，积极开展无偿献血活动，助力爱心公益事业，深化“我为群众办实事”活动，塑造国家能源人良好形象，被福建省血液中心誉为“最美逆行人”。石狮公司连续五年开展无偿献血活动，充分展现了央企的责任和担当。为组织好疫情下无偿献血活动，公司工会通过各种渠道普及献血意义，动员大家关心、支持无偿献血工作，28 名员工积极报名参加献血活动，经体检筛选，23 人成功献血，累计献血量达 8000 毫升。福州公司连续十三年组织无偿献血，今年以“我为党旗添光彩”为主题开展献血活动，筛选血样符合条件并成功献血的有 33 人，累计献血量 11600ml 毫升，用实际行动来回馈社会、奉献爱心。龙岩公司坚持把无偿献血作为履行社会责任常态化志愿服务项目，每年组织员工无偿献血、传递爱心。党员连建华累计献血 41 次，献血量达 14650 毫升，

荣获国家卫健委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的全国无偿献血奉献奖金奖。公司获评龙岩市无偿献血爱心联盟单位、龙岩市无偿献血突出贡献单位。

山东公司聚焦社会责任办实事

山东公司积极履行社会责任，聚焦责任担当，巩固脱贫攻坚办实事。在脱贫攻坚与乡村振兴工作中累计向 31 个定点扶贫村派出第一书记 7 人，驻村队成员 3 人，投入帮扶资金 500 多万元，以经济责任、政治责任实现了帮扶共建。组织捐助困难学龄儿童“希望小屋温暖计划”，为革命老区小学进行精准帮扶，接收地方电力学习大学生入厂实践，以实际行动向社会传递央企温度。开展增殖放流形成常态化，与对口社区进行环保宣传，携手共建绿色幸福家园，让人民群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活。

物资公司员工大集助力乡村振兴

物资公司员工大集上线了集团帮扶的山西右玉、内蒙古宁城、陕西米脂等 9 县以及湖北宣恩和房县、新疆于田县和库车市的土特农产品，开发直播功能，每周五推出“一周一帮扶”直播带

货活动，打造物资公司“乡村振兴电商行”品牌活动。截至8月31日，员工大集帮扶商品销售额104.85万元，订单9256个。员工大集于7月5日收到于田阿热勒风兮果园农民专业合作社和国能新疆公司驻夏玛勒巴格村工作队联合发来的感谢牌，向为于田县帮扶带货做出积极贡献的员工大集致以衷心的感谢。

新疆公司助学帮扶担使命

新疆公司坚持“访惠聚”，推动“我为群众办实事”走深走实。公司驻库车“访惠聚”驻村工作队持续加强对口帮扶，近日又对所驻的乌恰镇、比西巴格乡3个村40名经济困难家庭大中专学生开展了爱心助学公益活动，发放爱心助学金18.5万元；驻于田县“访惠聚”工作队在阿热勒乡夏玛勒巴格村举行“新疆公司于田县大学生爱心捐赠仪式”，向90名困难家庭大学生资助27万元。受助大学生纷纷表示，将倍加珍惜来之不易的求学机会，通过努力学习不断丰富自己的知识和技能，用优异的成绩感恩父母、感恩企业、感恩社会。近年来新疆公司党委深入践行社会责任，积极开展爱心公益活动，每年组织开展扶贫帮困、关爱儿童、爱心接力等活动，坚持将发展企业与履行社会责任紧密结合，以实际行动展示社会使命和责任担当，目前，该公司已累计为南疆285名困难大学生发放助学帮扶金106万元。

青海公司助力定点县教学设施再升级

青海公司党委在定点帮扶县曲麻莱县实现脱贫摘帽以后，与当地政府共商民族中学基础配套设施建设项目，党员干部深入教学现场，细化实施方案、推进清单管理。积极向集团公益基金会申请落实资金 100 万元，主要用于采购课桌椅、电子黑板、音响以及梯级教室一体化多功能设施等，进一步提升当地民族中学的教学质量和基础功能，帮助高原地区民族学生感受现代教学模式，提高课堂教学效率，将党史学习教育成果转化为推动乡村教育事业和实施乡村振兴战略的实际行动。

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三督导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回督导组。
